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Προς:   

1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

2. Τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

 

Θέμα:   Δημόσια έργα στην Κρήτη: κοινωνικοί και αναπτυξιακοί όροι 

χρηματοδότησης σε σχέση με την προστασία της εργασίας στα μεγάλα 

κατασκευαστικά έργα 

Κοι Υπουργοί, 

Τα μεγάλα δημόσια έργα που υλοποιούνται σήμερα στην Κρήτη, όπως ο 

Βόρειος Οδικός Άξονας Κρήτης (ΒΟΑΚ) και το νέο διεθνές αεροδρόμιο στο 

Καστέλι, αποτελούν έργα εθνικής σημασίας, με τεράστιο αναπτυξιακό, 

οικονομικό και κοινωνικό αποτύπωμα για το νησί. Πρόκειται για έργα που 

χρηματοδοτούνται άμεσα ή έμμεσα από δημόσιους και ευρωπαϊκούς πόρους 

και αποφέρουν φυσικά κερδοφορία στους μεγάλους κατασκευαστικούς ομίλους 

που τα αναλαμβάνουν. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τεκμηριωμένες καταγγελίες εργαζομένων και των 

συνδικαλιστικών τους οργάνων στην Κρήτη, η ανάπτυξη αυτή δεν συνοδεύεται 

από αντίστοιχη προστασία της εργασίας. Αντιθέτως, στα εργοτάξια των 
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μεγάλων έργων παρατηρείται γενικευμένη χρήση Δελτίων Παροχής 

Υπηρεσιών, εξαντλητικά ωράρια, απουσία υπερωριακής αμοιβής, ελλιπή μέτρα 

υγείας και ασφάλειας, καθώς και αυξημένα εργατικά ατυχήματα, γεγονότα για 

τα οποία η υπογάφουσα απευθύνθηκα στην συναρμόδια Υπουργό Εργασίας 

και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει ξεκάθαρα τοποθετηθεί υπέρ της σύνδεσης 

της δημόσιας χρηματοδότησης με κοινωνικούς και εργασιακούς όρους, της 

καθολικής εφαρμογής Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και της προστασίας 

της ανθρώπινης εργασίας ως θεμέλιο της βιώσιμης ανάπτυξης. Η αναπτυξιακή 

προοπτική της Κρήτης δεν μπορεί να οικοδομείται πάνω στην εργασιακή 

επισφάλεια, την υπερεργασία και την απαξίωση των δικαιωμάτων των τεχνικών 

και μηχανικών που εργάζονται στα έργα αυτά. 

Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ότι η υπεραξία που παράγεται από τα μεγάλα 

δημόσια έργα επιστρέφει στην τοπική κοινωνία, στους εργαζόμενους και στην 

πραγματική οικονομία του νησιού, και όχι να περιορίζεται αποκλειστικά στην 

ενίσχυση της κερδοφορίας λίγων ισχυρών επιχειρηματικών σχημάτων. 

Άλλωστε, τα συγκεκριμένα έργα, πρόκειται να αποτελέσουν μοχλό στήριξης και 

ενίσχυσης της τοπικής οικονομίας, των επαγγελματιών και των εργαζομένων 

τους, αλλά και της επέκτασης του τουρισμού του νησιού. 

Για τους λόγου αυτούς, ερωτάσθε κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθενται τα Υπουργείο Σας να θέσουν ρητούς κοινωνικούς όρους 

στις συμβάσεις και στις χρηματοδοτήσεις των μεγάλων έργων που 

υλοποιούνται στην Κρήτη, όπως ο ΒΟΑΚ και το αεροδρόμιο Καστελίου, 

με υποχρεωτική τήρηση Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας; 

2. Έχει εξεταστεί η απώλεια φορολογικών και ασφαλιστικών εσόδων για το 

Δημόσιο από τη συστηματική χρήση Δελτίων Παροχής Υπηρεσιών στα 

συγκεκριμένα έργα; 

3. Πώς διασφαλίζεται ότι η αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζεται στο νησί 

ευθυγραμμίζεται με την αρχή της δίκαιης ανάπτυξης, όπως αυτή 

προτάσσεται από το ΠΑΣΟΚ, με ισχυρή εργασία, κοινωνική συνοχή, 

σεβασμό στα δικαιώματα των εργαζομένων, αλλά και εξασφάλιση της 

ανάπτυξη του νησιού και των επαγγελματιών του; 
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Η Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




